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Trieste, 23/10/2023

Interrogazione

con richiesta di risposta scritta e verbale in Consiglio Comunale

Oggetto: Gestione dei lavori di ripristino del manto erboso dello Stadio Nereo
Rocco e ruolo dell’azienda The Green Carpet s.r.l.

Considerato che, in seguito al concerto della “data zero” dei Måneskin tenutosi allo Stadio Nereo
Rocco in data 16/7/2023, si è appurata la necessità di procedere alla rizollatura dell’intero campo
di gioco;

Preso atto che con det. dir. n. 2314/23 la parte del servizio di rizollatura del manto erboso in
carico al Comune di Trieste, secondo l'accordo transattivo tra il Comune stesso e FVG LIVE s.r.l., è
stato affidato direttamente alla ditta Evergreen Friuli s.r.l. "al fine di dare la necessaria
omogeneità all'operazione di rizollatura completa del campo da gioco, tenuto conto che FVG
LIVE si è rivolta - per la parte di propria competenza - a tale operatore economico";

Preso atto che, nell’ambito della trasmissione della documentazione amministrativa necessaria
ai sensi della normativa vigente, la ditta Evergreen Friuli s.r.l. comunicava di non avere
intenzione di subappaltare parte del contratto a terzi, come si evince dal DGUE, parte II
Informazioni sull'operatore economico, quadro D;

Considerato che l’intervento realizzato allo Stadio Rocco è stato ampiamente documentato da
diversi organi di informazione cartacei, televisivi e web;

Considerato in particolare che sulla testata Il Piccolo sono apparsi due articoli nei quali l’azienda
operante sul terreno di gioco è stata citata come “The Green Carpet”, e segnatamente:

- Su Il Piccolo del 15 settembre 2023, articolo dal titolo "Definito il piano per il prato del
Rocco: la Triestina tornerà a casa il 14 o il 20 ottobre" a firma di Laura Tonero.

"In campo anche (...) i titolari delle aziende "La Gramigna" e "The Green Carpet": la prima
cura la manutenzione ordinaria del terreno, la seconda ha svolto le operazioni di
ripristino post-concerto (...) Per il titolare della "The Green Carpet" Alessandro Barei,
invece, a giocare a sfavore della rizollatura post-concerto è stato «il clima: temperature
sopra i 35 gradi, con una struttura chiusa come lo stadio che non favorisce il circolo
d’aria»";

- Su Il Piccolo del 5 ottobre 2023, articolo dal titolo "Caso Rocco, l'assessore Lodi: "Non mi
aspettavo dalla Triestina una presa di posizione del genere" a firma di Laura Tonero.

"Da bordo campo si percepiva un clima teso solo tra i referenti della Triestina e quelli
della "The Green Carpet", la ditta incaricata di ripristinare il campo dopo il concerto".

Rilevato che il riferimento a un’altra ditta presente nel luogo dell’intervento, diversa da
Evergreen Friuli s.r.l., si ripete ben due volte e nel primo caso viene addirittura riportata una
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dichiarazione di un suo rappresentante, il quale si esprime nel merito dell’andamento dei lavori e
dell’influenza delle condizioni metereologiche sugli stessi;

Rilevato che per tali articoli non è mai stata segnalata una smentita o richiesta di rettifica;

Considerato inoltre che, dalla visura camerale di entrambe le sopra menzionate società, si rileva
che:

- La ditta Evergreen s.r.l., affidataria dell’incarico, è stata costituita l'1/8/2022, la proprietaria
è la sig.ra Alessandra Barei, nominata amministratrice unica in data 10/7/2023, mentre il
responsabile tecnico è il sig. Alessandro Mario Barei, nominato anch'egli in data
10/7/2023. La società risulta avere un capitale sociale di 1.000 € e 1 addetto al 30/6/2023;

- La ditta The Green Carpet s.r.l., la cui presenza durante l’intervento è stata attestata dagli
organi di informazione come sopra riportato, è stata costituita il 7/11/2011, la proprietaria è
la sig.ra Alessandra Barei, mentre l'amministratore unico è il sig. Alessandro Mario Barei,
nominato in data 12/8/2015. La società risulta avere un capitale sociale di 10.000 € e 4
addetti al 30/6/2023;

Si interroga il Sindaco o l'Assessora competente per sapere:

- Se l’Amministrazione fosse a conoscenza della presenza di un’altra ditta, diversa da quella
affidataria dell’incarico, sul luogo dell’intervento di cui all’oggetto della presente
interrogazione, e quali siano stati il titolo e le ragioni di tale presenza;

- Se l’Amministrazione abbia a disposizione le informazioni relative al possesso dei requisiti
di partecipazione e di qualificazione, nonché di regolarità contributiva, per la ditta The
Green Carpet s.r.l., analoghi a quelli che è stato necessario raccogliere per procedere
all’affidamento diretto alla ditta Evergreen s.r.l.;

- Se, alla luce di quanto premesso, l’Amministrazione intenda procedere con specifiche
verifiche sull’effettiva regolarità della conduzione dei lavori da parte della ditta affidataria
Evergreen s.r.l.

Il Consigliere Comunale

Riccardo Laterza
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